
ДРАГУТИН ВУКОТИЋ

ЗАВРШНА РИЈЕЧ

Допустите ми да, уважавајући очигледни премор сиве суп- 
станце код већине пажљивијих учесника, завршим овај Скуп — 
без сувишних коментара.

Садржајност Скупа о науци је оправдала и потврдила свр- 
сисходност одржавања.

И у безизлазима треба тражити излазе, јер не треба прихва- 
тити психо-социјалну девијантност, која се састоји у саглашава- 
њу са теоријом о историјском песимизму или судбинским пред- 
одређеностима.

Прогресивност будућности није неминовна већ њу треба 
припремити и планирати.

Скуп о науци је и конципиран са циљем да се суморна са- 
дашњост коначно, научно и осхмишљено превазилази, као и да 
се наговијесте макар и уски мостови према квалитетнијој сју- 
трашњости.

У току дводневног рада били смо у прилици да саслушамо 
читаву ревију погледа о проблемима и недоумицама науке у сви- 
јету и код нас. Саопштне су критичке оцјене посебно апостро- 
фиране о неодговарајућем односу и третману друштва или држа- 
ве према науци. Указано је и на анахрону и непродуктивну ис- 
парцелисаност научних области и неопходности унификације у 
науци. Констатоване су многе организационе неадекватности и 
функционалне неефикасности научне дјелатности у појединим 
институцијама и универзитетским јединицама у Црној Гори. Ис- 
казана је читава палета корисних и употребљивих предлога. Рас- 
права се, углавном, са ријетким изузецима одвијала у толерант- 
ном тону и конструктивним настојањима.

Изражавам мишљење да овај Скуп о науци не би требало 
завршити, бар у овом моменту, чврстим закључцима, порукама 
или захтјевима. Основни концепт о тражењу повољнијих коре- 
лација науке и друштва је сасвим јасно наглашен у приказаним 
радовима. Истакнута је и неопходност осавремењавања научних 
институција. Указано је и на вишекратно истицану потребу све- 
страног подстицања развоја талентованог научног и умјетничког 
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подмлатка, као и бољег мотивисања научника и умјетничких ства- 
ралаца.

Предлажем да се сви саопштени радови што прије доставе 
Црногорској академији, како би Организациони и Редакциони 
одбор Скупа о науци били у могућности да без одлагања обаве 
своје обавезе везане за издавање зборника. У тој процедури се 
могу дефинисати основни предлози и поруке искристалисане на 
овом Скупу о науци.

Пријатна ми је дужност да се свесрдно захвалим свим ауто- 
рима, дискутантима и учесницима овог Скупа.

Користим прилику да изразим захвалност извјештачима и 
средствима јавног информисања који су пратили Скуп.

Захваљујем свима са жељом да се у догледној будућности 
поново окупимо на сличном засиједању, али у далеко бољој со- 
цијалној и креативнијој клими.




